

办事少跑路 二维码来帮忙

“指尖上的派出所”方便快捷

晚报讯 (记者 张莉萍 通讯员 张峰)随着微博、微信时代的到来,二维码的使用不仅受到商家的青睐,一些政府服务机构也开始涉足其中,生活中的各个领域无所不在的都出现了二维码的身影。最近,记者从相关部门获悉,我市一些派出所也赶起了时髦推出了“指尖上的派出所”,以便更好、更快、更全面地为广大居民服务。

“扫二维码就能知道如何给孩子上户口?这也太方便了吧,那以后办什么事情就不用楼上楼下的多跑腿了,有了这个二维码,感觉挺实用的。”正在给孩子上户口的王先生对派出所快捷的办公方式有些吃

惊。近日,派出所民警为辖区居民讲解如何使用二维码办理业务、报警等内容:“只需拿出你的手机扫描一下贴在墙上的二维码,各种业务说明便跃然屏幕,不仅省时而且再也不用楼上楼下地跑;不仅如此,居民还可以通过扫描二维码,第一时间联系到社区民警,另外,居民也能通过扫描二维码进入派出所的‘微网页’进行各种业务查询,方便快捷。”还没等工作人员介绍完,就有不少居民拿出手机,开始扫描二维码成为派出所的“粉丝”。

“听说过商家利用二维码做宣传的,没想到来派出所办事、报警也能使用二维码。”与王先生一样抱有怀疑态度的居

民并不在少数。记者从相关部门获悉,这是我市部分派出所专门针对越来越多的年轻人喜欢扫描“二维码”、聊微信等而自主创新研发的微网站。“别看这只是一个二维码,作用可不小呢,以前居民不熟悉派出所的业务,需要的证件带不齐全,跑了好几趟,事还办不成,现在好了,居民只要扫描一下二维码,进入网页,找到自己所要办理的业务,准备好相关证件和资料,马上就能办理,方便、省事、省时。”一位派出所的工作人员表示。

随后,记者按照工作人员的指导,首先登录手机微网页后,便可以在手机主页上直观地看到“派出所介绍”、“民生

服务”、“业务办理”、“警情通报”、“枣庄公安服务在线”、“微博在线”以及“联系”、“留言”等栏目,并能通过页面的电话直接拨打派出所24小时服务电话咨询和预约业务办理,向所在派出所民警举报违法犯罪线索及提供各类服务意见、建议,实时浏览辖区最新治安状况和便民提醒等内容。该项举措的实施依托悬挂在户政服务大厅门口的二维码图标为切入点,通过居民用手机扫描二维码进入手机微网页浏览公安服务页面的途径,更充分地利用了全民皆是手机用户的资源为广大群众提供最先进、最前沿的便捷服务,深受市民欢迎。

ATM机少吐200元

男子发现及时找回

晚报讯 (特约记者 张波)近日,家住滕州市南环附近的闫先生遭遇了一件令他烦心的事,他在善国南路一银行的自动提款机上取钱,取完后没有数,待离开银行后才发现少了200元。

闫先生郁闷地说:“我在银行自动取款机上取了3000块钱,觉得机器肯定出不了错,没有数就离开了。买完东西付钱时发现少了200元,就立即回去向银行工作人员反映了这个情况。”银行工作人员表示,当天确实是提款机出现了故障。日前,少的200元钱已经打到闫先生的卡里了。

银行工作人员提醒广大市民:取钱时一定要数一数,机器偶尔会出故障,及时发现及早解决,不要让问题复杂化。

我市学子获全国演讲比赛大奖

晚报讯 (记者 郊士营)近日,在刚刚结束的第11届全国大学生演讲大赛暨首届全国中学生演讲比赛中,枣庄一中学生李亚荣获中学组一等奖。

2014“中国·高邑·千秋杯”第11届全国大学生演讲大赛暨首届全国中学生演讲大赛在河北高邑举行,共有来自清华大学、中国人民大学、复旦大学、中国科技大学等全国71所知名高校和17所重点中学的263名优秀学子参赛。来自枣庄一中的李亚同学荣获中学组一等奖。担任大赛评委的有中国演讲协会会长刘吉,世界华人演讲家大同盟主席、中国演讲协会名誉会长李燕杰等知名演讲家。

我市大遗址保护工作进展顺利

晚报讯 (记者 孔浩)目前,我市共有国家级文保单位9处,其中8处为大遗址类,分别是薛国故城、北辛遗址、中陈郝窑址、偏阳故城、前掌大遗址、建新遗址、京杭大运河台儿庄段、台儿庄大战旧址。除薛国故城、北辛遗址2处已经完成保护规划编制工作,并通过省文物局组织的专家评审,上报到国家文物局等待审核通过外,其他6处大遗址也全部启动保护规划编制工作。《薛国故城东南角及西城墙中段抢救性保护工程设计方案》已经获得国家文物局批准,目前已进行城墙保护施工。省级文保单位82处中,共有10处着手规划编制和实施保护工程。2014年上半年,我市积极争取国家级遗址及重点文物保护经费,共申报17个项目申请2014年国家文物保护补助资金,拟申请金额达15143.65万元。



跳蚤市场生意红火

近日,枣庄学院的跳蚤市场正式开始。跟往年一样,今年所售货物以英语类及考研类书籍为主,一些首饰和衣物也夹杂其中。跳蚤市场的出现,满足了不少学生淘货的需求。

(记者 马高超 王龙飞 摄)

寻找好邻居 促进邻里情

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 孙中路)近日,“崇德尚善 美在薛城——我们一起来,寻找薛城好邻居”活动启动,该活动以寻找好邻居的方式,让每一个人都成为彼此的好邻居。

活动的宗旨是,为进一步弘扬中华民族邻里互助、

和睦相处的传统美德,建立友善、文明、和谐的新型邻里关系,营造团结、互助、祥和的社会氛围,全面推进文明和谐的新型城乡文明社区建设。通过开展“崇德尚善 美在薛城——我们一起来,寻找薛城好邻居”大型公益活动,引导广大居民积极参加

到城乡社区的各项活动中来,大力加强以敬老爱幼、勤俭持家、邻里和睦为主要内容的家庭美德建设,促进邻里新风的形成。

活动启动后,居民可以自我推荐,还可以推荐身边的好邻居。如果是小区的物管,可以推荐小区里面有好

邻居潜质的业主;如果是社区的工作人员,也可以推荐社区里面的好邻居居民参加。只要他们身上有感染我们的好邻居品质,是居住在薛城区范围内的沿街商铺、农村、社区居民及家庭(包括外来人口和外籍家庭),都可以通过报名推荐。

轻信兼职信息 帮刷信誉被骗

晚报讯 (特约记者 金亮)滕州市的刘女士是位全职太太,平时闲暇之余喜欢上网。前几天在家聊QQ时,“滴滴”的提示音响起。“这是我一个同学的QQ号,我们感情不错,毕业以后也经常交流。”刘女士说道,“那天我打开QQ一看,对方问我不要做网络兼职。她一直都知道我在家做全职太太,平时在家也没什么事,而且再加上网络兼职省时又省力,我就同意了。”

随后对方又发来一个QQ号,网名叫“我也想做兼职”,让刘女士跟这个QQ号联系。刘女士与其联系后,对方让她在网上买东西,给店铺增加信誉,然后店铺会把刘女士买东西付的钱以及她应得的佣金一块返还。刘女士答应后,对方让她先买一次游戏网卡,订单是324元,买完以后,对方告诉她还得再继续购买四次,才能算一次完整的订单,刘女士说自己没钱了,要出去借钱。

订单,买完后刘女士要求返钱,对方说必须再完成两次完整的订单,才能返钱。接着,刘女士就又买了四次324元的订单,买完以后刘女士又问对方返钱的事,对方说刘女士的订单让商城的人发现了,说刘女士是网络刷客,让刘女士必须重新刷一次才能把订单激活,而且还说这一次必须得买27张游戏网卡才能激活订单。刘女士说自己没钱了,要出去借钱。

出去借钱的路上,刘女士拨通了这位同学的电话,该同学告诉刘女士,自己的QQ号被盗好几天了,一直都没找回来,现在上她QQ号的是个骗子。刘女士这才意识到上当了,于是报了警。

民警听完刘女士的叙述后告诉她,替人刷信誉本来就是网购市场上的一种违规行为,也是一种欺骗行为。事后,刘女士非常后悔,并表示再也不违规刷信誉,也不再轻信QQ上的信息了。



近日,受强对流天气影响,滕州市出现短时间阵风、雷雨和冰雹天气,最强风力为9级。记者在滨湖镇阳温东村村委会门口看到,一棵800年树龄的皂荚树树干倾斜,部分树枝被吹断。(特约记者 王银 邵长富 摄)